
A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség  
Igehirdetője, 2025. március 16. „Reminiscere” (Bethlenes)  

vasárnap  

„…Bizony mondom nektek, hogy ez a 
szegény özvegyasszony mindenkinél 
többet dobott a perselybe. Mert mind-
annyian a fölöslegükből dobtak, ő 
azonban szegénységéből mindent bele-
dobott, amije csak volt, az egész va-
gyonát.”  (Mk 12,43-44) 
 

 

Hangszeres előjáték, bevonulás (a gyülekezet áll) 

Apostoli köszöntés (a gyülekezet áll):  

„Emlékezzél meg, Uram, irgalmasságodról és kegyelmedről, mert azok öröktől fogva 
valók.” (Zsolt 25,6) 
„Kegyelem és békesség adassék nektek bőségesen, Istennek és a mi Urunknak, Jézus 
Krisztusnak megismerésében.” (2Pt 1,2) Ámen 
Köszöntés (a gyülekezet áll) – Bakacsi Hanna (10. A): Szeretettel köszönt-
jük a megjelent gyülekezetet, itt, a Református Ótemplomban, 2025. harma-
dik Bethlenes; és nagyböjt második vasárnapján. Azokat is köszöntjük, akik 
you-tube csatornán követik figyelemmel mai istentiszteletünket. Böjt máso-
dik vasárnapját latinul Reminiscere vasárnapnak is nevezzük az egyházi 
szóhasználatban. Neve a köszöntés elején elhangzott 25. zsoltár 6. versének 
introitusából (bevezetéséből) ered. Jelentése az „emlékezzél meg”, mely az 
Isten-felé fordulásra, az Ő segítségül hívására; de egyben az irgalmassá-
gára, kegyelmére is utal. Örömmel tájékoztatunk benneteket, hogy mai al-
kalmunkra megterítettük az Úr-asztalát, így úrvacsorai közösségre is vár-
juk konfirmált testvéreinket.  
Kezdőének (a gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva dicsőít-
sük Istenünket a 25. zsoltár 1. versével. Minden mai énekünk megtalálható 
a kiosztott éneklapokon. A 25. zsoltár így kezdődik: ”Szívemet hozzád emelem 
és benned bízom, Uram…” 
Főének: (a gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva folytassuk Isten dicséretét 
a már megkezdett 25. zsoltár-énekünk 2-3. versével. A 25. zsoltár 2. verse 
így kezdődik: „Útjaid, Uram mutasd meg, hogy el ne tévelyedjem…” 
Fohász (gyülekezet áll): A mi segítségünk jöjjön az Úrtól, aki Atya, Fiú, 
Szentlélek, teljes Szentháromság, egy örök és igaz Isten. Ámen 
Lekció (gyülekezet ül) – Kapás Kamilla (10. A), Gulyás Fanni (10. A): Hall-
játok az igét, amint azt megírva találjuk a Szentírás Újszövetségi részében, 
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Pálnak a korinthusiakhoz írt második levelében, annak a 9. fejezetében, 
az 1-től a 14-ig tartó verseiben, a következőképpen: 
Az adakozás rendje 
1A szentek iránti szolgálatról fölösleges írnom nektek. 2Hiszen ismerem 
készségeteket, amely miatt dicsekszem veletek a makedónoknak, hogy 
Akhája tavaly óta készen áll, és hogy a ti buzgóságotok magával ragadta a 
többséget. 3De mégis elküldtem a testvéreket, nehogy a veletek való dicse-
kedésünk ebben az ügyben hiábavaló legyen, hanem amint megmondtam: 
készen legyetek. 4És ha velem makedónok érkeznek, és felkészületlenül ta-
lálnak titeket, valamiképpen szégyent ne valljunk mi – hogy ne mondjuk: ti 
– ebben a bizodalmunkban. 5Szükségesnek tartottam tehát, hogy megkér-
jem a testvéreket, menjenek el hozzátok előre, és készítsék elő a már meg-
ígért adományokat, hogy az úgy legyen készen, mint hálaáldozat, nem pe-
dig mint kényszerű adomány. 
Az adakozás áldása 
6Tudjuk pedig, hogy aki szűken vet, szűken is arat, és aki bőven vet, bőven 
is arat. 7Mindenki úgy adjon, ahogyan előre eldöntötte szívében, ne kedvet-
lenül vagy kényszerűségből, mert „a jókedvű adakozót szereti Isten”.8Isten-
nek pedig van hatalma arra, hogy minden kegyelmét kiárassza rátok, hogy 
mindenütt mindenkor minden szükségessel rendelkezzetek, és bőségetek-
ből jusson minden jó cselekedetre. 9Amint meg van írva: „Bőkezűen osztott 
a szegényeknek, igazsága megmarad örökké.” 10Aki pedig magot ad a mag-
vetőnek, és eledelül kenyeret, megadja és megsokasítja vetőmagotokat, és 
megszaporítja igazságotok gyümölcsét.  11Így mindenben meggazdagod-
tok a teljes tisztaszívűségre, amely általunk hálaadást szül Isten 
iránt. 12Mert ez az Isten előtti szolgálat nemcsak enyhít a szentek nyomorú-
ságán, hanem sokakat hálaadásra is indít Isten iránt. 13Mert e szolgálat ered-
ményességéért dicsőítik majd Istent, azért az engedelmességért, amellyel 
Krisztus evangéliumáról vallást tesztek, és azért a jószívűségetekért, amely 
irántunk és mindenki iránt megnyilvánul. 14Ők könyörögnek is értetek, és 
vágyódnak utánatok, mivel Isten jósága bőven kiáradt rátok. 15Hála legyen 
Istennek kimondhatatlan ajándékáért! Ámen 

Prófétai imádság (a gyülekezet áll) – Somogyi Réka (10. A): Az Isten tegye 
áldottá az Ő igéjének hallgatását, szívünkbe fogadását és 
megtartását. Gyertek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imád-
kozzunk!  
Kegyelmes Istenünk! 
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A Te szent Fiad Szentlélekkel telve negyven hosszú nappalon és negyven 
hosszú éjszakán át ellentmondott a világ kísértőjének. Engedelmességével 
és bátor szavaival győzelmet aratott ott, ahol néped oly sokszor elbukott. Ő 
Tebenned bízott mindenekfelett, és végül a puszta helyen angyalok szol-
gáltak neki. Segíts meg minket, kegyelemnek Istene, a mi negyven napunk 
idején, hogy felfakadjanak bennünk kegyelmed forrásai, és így részesed-
jünk Krisztus győzelmében. Segíts elfordulni a világ büszke hiábavalóságá-
tól, segíts megtalálni Téged az imádságban, és segíts odafordulni a feleba-
ráthoz, aki szükséget szenved! Jézus Krisztus nevében kérünk, aki él és 
uralkodik Teveled, Atyánk, a szent, jóságos és életadó Szentlélekkel. Ámen  
(Ünnepi imádságok: Böjt RÉ 926.oldal) 
Igehirdetés előtti ének (a gyülekezet ül): Igehirdetésre készülve énekeljük 
el közösen a 824. ének 1. és 5. verseit. A 824. ének így kezdődik: „Szólj, szólj 
hozzám Uram, mert szolgád hallja szódat…” 

Textus (a gyülekezet ül): Isten szent igéje, amely alapján 
és az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok 
közöttetek, meg van írva Márk evangéliumának 12. feje-
zetében, a 41-től a 44-ig tartó verseiben, a következőkép-
pen: 

„41Jézus pedig leült a templomi persellyel szemben, és nézte, hogyan dobja a 
pénzt a sokaság a perselybe. Sok gazdag sokat dobott bele, 42egy szegény öz-
vegyasszony pedig odamenve beledobott két fillért, azaz a legkisebb 
pénzt. 43Jézus odahívta tanítványait, és ezt mondta nekik: Bizony mondom 
nektek, hogy ez a szegény özvegyasszony mindenkinél többet dobott a per-
selybe. 44Mert mindannyian a fölöslegükből dobtak, ő azonban szegénységé-
ből mindent beledobott, amije csak volt, az egész vagyonát.” Ámen 
 
Igehirdetés (a gyülekezet ül): 
 
Tisztelt Szülők, Kedves Kollégák, Kedves Diákok! 
 
Bő egy hete, hamvazószerdával kezdetét vette a nagyböjti időszak. 
Az az időszak, amely hasonlatosan az adventhez a keresztyén ember 
életében a számvetés, a lelki önvizsgálat, a magunkba tekintés és eb-
ből fakadóan – reménység szerint – a fokozottabb Istenre figyelés, va-
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lamint a felebarátaink felé való odafordulás időszaka. Ebben az oda-
fordulásban ma az adakozásról, mások megsegítéséről és az Istennek 
szánt adományokról, a hálaáldozatról szeretnék nektek beszélni. Le-
hetséges, hogy néhányan felkapják a fejüket, hogy ez inkább kará-
csonykor szokás, mert a böjt sokkal inkább az egyéni lemondásokról 
szól. Ebben lehet némi igazság, legalábbis abban az értelemben, hogy 
a köztudatban ez így van jelen. Azonban szögezzük le már itt az ele-
jén, hogy az igazi, a Jézus Krisztus szerinti böjt önmagában messze 
nem arról, vagy nem csak arról szól, hogy mondjuk egy vagy több 
ételt, vagy bizonyos dolgokat megvonunk magunktól. Krisztus 
Urunk amikor a kegyesség gyakorlásáról beszél a Hegyi beszédben, 
és annak (mármint a kegyességnek) a három alappillérét felsorakoz-
tatja, úgymint az imádságot, a böjtöt és az adakozást, akkor annak is 
hangot ad, hogy az adakozás milyen módon történjen. (Mt 6,1-18) 
Arra buzdít, hogy a böjtöd, az adakozásod legyen önzetlen, szívből 
jövő és csendes. Olyan csendes, mint amilyen csendesen Ő figyelte a 
sokaságot a templomi persellyel szemben és látta meg a szegény öz-
vegyet és annak tiszta-lelkű, önzetlen adományát. A keresztyén, a 
Krisztushoz tartozó ember életéhez is hozzátartozik, hozzá kell, hogy 
tartozzon a jókedvű, önzetlen adakozás, melyet majd az Isten fog vi-
szonozni. (1Kor 9,7) Ez nem csupán a hivatkozott Hegyi beszédből, 
vagy a ma felolvasott lekcióból derül ki, hanem a Jézus Krisztus által 
példaként elénk állított özvegyasszony történetéből is. Az adomány 
szót jelentő eredeti újszövetségi görög kifejezés magában foglalja az 
irgalmasság, a könyörületesség fogalmát is (adomány: eleémoszüné; 
irgalmas: eleémosz). Ennek lényege, hogy aki adományoz, az irgal-
masságot, könyörületességet gyakorol. Legalábbis így kellene, hogy 
legyen. Ez nem jelent mást, minthogy aki ad, aki adakozik, az segít-
séget nyújt, lehajol az elesetthez, a gyengébbhez; vagy ha úgy tetszik, 
osztozik a bajban, a szükségben lévővel. És ezt annak tudatában kell, 
hogy tegye, hogy az Isten vele is irgalmas és könyörületes. Továbbá, 
hogy az Isten neki is megadott mindent. Hogy mindene – amije csak 
van – , azt a Teremtőjének köszönheti. (Zsolt 85, 13) Ez nem csak a 
mindennapi dolgainkra, hanem az Istentől kapott kegyelemre is igaz. 
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Mindezért pedig hálával tartozunk Istennek. Tehát amikor adako-
zunk, akkor azzal Isten iránti hálánkat is kifejezzük. (2Móz 35,29; 
5Móz 16,10) Abból adunk, amit Tőle kaptunk. És ez kötelességünk is, 
tudniillik az, hogy ha van miből, akkor mindenképpen osszuk meg 
másokkal javainkat. (1Tim 6,18). Pál még arra is felhívja a figyelmün-
ket a szeretet himnuszában, hogy mindez csakis akkor ér valamit, ha 
szeretetből tesszük. (1Kor 13,3) Jézus az özvegyasszony történetén 
keresztül hangsúlyossá teszi számunkra, hogy nem a mennyi, hanem 
a hogyan a lényeg. Azaz, ha igaz lelkülettel, ha őszinte odaszánással, 
ha szeretettel adok – esetleg másokhoz képest még kevesebbet is –, 
az sokkal többet ér, mint az, ha sokat adok, de csak valamilyen elvá-
rásnak megfelelve, vagy azért, hogy megtehettem és hivalkodjak 
vele, vagy, hogy majd valami hasznom legyen abból. Isten számára 
sokkal kedvesebb lesz az olyan adomány, ami szívből jön, amit Isten 
iránti hitből teszek; mint az, ha bár sokat adok, de nincs bennem sem-
miféle irgalmasság, kegyesség, könyörületesség és szeretet. Mondjuk 
ki: az álszent, hivalkodó, igaz lelkületet mellőző adomány még akkor 
sem ér sokat Isten szemében, ha annak mértéke vagy értéke nagyra, 
sokra tehető. A Szentírás sok helyen beszél az adakozásról, úgy is te-
hát, mint az Istennel szembeni hálaadás egyik formájáról, módjáról. 
Ez a kérdés- és témakör már az Ószövetségben is sok igében megje-
lenik, illetve az Újszövetségben, Jézus tanításában is több ponton fel-
lelhető. Az özvegyasszony két fillérjének története nagyban tükrözi 
Jézus hozzáállását, álláspontját ezzel a témával kapcsolatban. Az öz-
vegyasszony messze nem adott olyan mértékű adományt, mint a gaz-
dagok, azonban ő mindenét odaadta. Mindenét, az egész életét Isten-
nek szentelte. A gazdagok a feleslegből adtak, míg az özvegynek 
semmilye sem maradt. Mekkora hozzáállásbeli különbség, amire Jé-
zus felhívja itt a figyelmünket. Nem a pénzre, nem a pénz mennyisé-
gére helyezi a hangsúlyt. Hanem az anyagiaktól független bőkezű-
ségre, és ezáltal arra az odaadásra, a hálára, ami az Úrnak jár. (Mk 
12,43) Jézus egyértelművé teszi számunkra, hogy az özvegy felis-
merte, azt, amit nekünk is tudnunk kell, mégpedig, hogy mindenünk 
az Istené. Még mi magunk is a teremtő, életadó és javainkat biztosító 
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Istené vagyunk, nem pedig a saját magunké. (Zsolt 50,7kk) Lényegé-
ben abból adunk, abból tudunk adni, amit Istennek köszönhetünk. 
(1Krón 29,10kk) Jézus Krisztus tanításában egyszerre ábrázolódik ki 
az Úrnak adandó áldozat, valamint a másokért, illetve a közösségért 
meghozott önkéntes áldozat is. Pál is hangsúlyozza, hogy a gyüleke-
zet, a közösség, és ezáltal az egyén adakozása nem csak egy általános 
adakozás. Sőt, nem is kényszerű adomány, hanem egy hálaáldozat. 
(2Kor 9,5) Tehát, amikor bárkinek is jószívvel, önzetlenül, irgalmasan 
adunk, vagy úgy is mondhatjuk, amikor jótékonykodunk, akkor nem 
csak valakin vagy egy közösségen segítünk, hanem azzal egyidejűleg 
kifejezzük Isten iránti hálánkat is. És ez Isten számára kedves, ebben 
örömét leli. Ahogyan a Zsidókhoz írt levél fogalmaz: „a jótékonyságról 
és az adakozásról pedig el ne feledkezzetek, mert ilyen áldozatokban gyönyör-
ködik az Isten” (13,16). Ha még ezek után is felmerülne az emberben a 
kérdés, hogy miért kell és miért érdemes adni, akkor említsük meg 
az Apostolok cselekedeteinek azt a talán mindenki által jól ismert rö-
vid igevers-részletét, amely így szól: „Nagyobb boldogság adni, mint 
kapni.” (ApCsel 20,35) Tehát, ha adakozunk, akkor nem csak mások-
nak, nem csak Istennek, hanem magunknak is örömet okozunk. Ez 
lényegében azt jelenti, hogy a saját lelkünknek is jót tesz, ha adunk. 
Az adakozás erősítheti az önbecsülésünket, az önértékelésünket, de 
még a kapcsolatainkat, a közösségi életünket is. Isten pedig minden 
bizonnyal jó szemmel nézi, ha nem csak Vele, hanem önmagunkkal 
és másokkal szemben is rendben vagyunk. Ha már az egyéni életünk-
ről, saját magunkról is szó esett, akkor böjtben lévő keresztyén em-
berhez méltóan vizsgáljuk meg kicsit a saját életünket is, nézzünk 
magunkba. Engedjük, hogy a mai ige, Jézus tanítása tükröt tartson 
elénk. Tekintsünk magunkba, hogy hogyan is állunk az adakozás 
kérdésével kapcsolatban. Vessünk számot ebben is életünkkel. Néz-
zük meg, hogy az életünkben vajon megjelenik-e az önzetlen, krisz-
tusi lelkület? Hogy adakozásainkkal kifejezzük-e Isten iránti hálán-
kat? Hogy átadjuk-e mindenünket az Úrnak? Hogy megmutatkozik-
e felebaráti és ezáltal Isten felé irányuló szeretetünk? Nem csak most 
böjt, vagy advent idején, hanem úgy általában. Sajnos saját életemben 

http://abibliamindenkie.hu/uj/HEB/13/
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is sokszor arra döbbenek rá, hogy mennyire nem. Gondolkozzunk el 
rajta, hogy mennyi mindenre szánunk pénzt és időt, amire nem kel-
lene, ami felesleg, ami hiábavaló. Mennyi mindenre költünk, mennyi 
felesleget halmozunk fel, és sokszor még abból sem adunk, abból sem 
juttatunk másoknak. Pedig mindezt másokra és Istenre is fordíthat-
nánk. Sokszor elszégyellem magam, amikor bizonyos élethelyzetek-
ben szembesülök azzal, hogy mennyien szükséget szenvednek a 
nagyvilágban, vagy akár a tágabb és közvetlen környezetemben is, 
hozzám képest. Vagy akkor, amikor azt veszem észre, hogy meny-
nyire nem tudok hálás lenni Istennek mindazért, amit nekem adott. 
Az anyagi, a lelki, a testi, a szellemi javakért. Hányszor nem vesszük 
észre, nem becsüljük meg, hogy mennyi mindent kaptunk és kapunk 
az Istentől. Hogy milyen irgalmasan, könyörületesen, féltő, óvó sze-
retettel gondoskodik rólunk. Hogy gondviselése ott van az életünk-
ben minden nap. Hányszor aggódunk azon, hogy meglesz-e minde-
nünk, vagy adott dolgaink biztosítva lesznek-e. Ilyenkor bátorítsuk 
magunkat az evangélium szavával, melyben meg van írva, hogy nem 
kell aggódnunk a holnapért, hogy a mennyei Atyánk mindent 
megad, amire szükségünk van. Előbb az Istent kell keresnünk, az Ő 
igazságát kell szem előtt tartanunk és minden más – amire tényleg 
szükségünk van – az megadatik majd nekünk. (Mt 6, 31-34) Az öz-
vegyasszony példája is lényegében azt mutatja meg, ha önzetlen, igaz 
szeretettel az Isten felé fordulunk, ha bízunk benne, akkor Ő majd 
megad mindent nekünk, amire szükségünk van. Persze nem feltétle-
nül mindazt, amikre olykor nem helyénvalóan vágyunk. Mert azok 
sokszor csak felesleges és irreális álmok. Isten sokkal jobban tudja, 
mire van szükségünk. És ezeket Ő biztosítja is számunkra. Ezáltal pe-
dig tudunk másoknak is adni és ki tudjuk mutatni hálánkat is Felé. 
És ez még akkor is így van, ha – akárcsak az özvegy – nem a tehető-
sebbek közé tartozunk. Ahogyan az egyik szép énekünk mondja: „Ki 
Istenének átad mindent, Bizalmát csak belé veti, Azt csudaképpen őrzi itt 
lent, Ínség, baj közt is élteti.” (RÉ 741. dicséret) Isten tehát azt szeretné, 
ha lehetőségeidhez mérten támogatnád a szükségben szenvedőt. A 
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te világi javaidból, a Tőle kapott tálentumaidból, egyéb lelki és szel-
lemi készleteidből. Ha ezt teszed, akkor benned van az Isten szere-
tete. (1Jn 3,17) És ezáltal meg tudod mutatni az Isten iránti hűségedet, 
elkötelezettségedet, bizodalmadat és háládat is. Szeretném ismét 
hangsúlyozni, hogy Isten akarata és Jézus Krisztus ezirányú szemlé-
lete nem pénzközpontú. Persze van, amikor bizonyos helyzetekben 
és egyes embereken csak azzal tudunk segíteni leginkább, ha pénzt 
adományozunk. De azt is tudatosítanunk kell, hogy van, akinek nem 
pénzre, nem feltétlenül anyagi, materiális dolgokra van leginkább 
szüksége. És az is előfordulhat, hogy te magad nem is tudnál így se-
gíteni. De annyi minden mással igen. Adhatsz a pénzen kívül: 

- odafordulást, odafigyelést 
- törődést, gondoskodást 
- látogatást, egy telefonhívást 
- társaságot, barátságot 
- segítségnyújtást 
- tanácsot, meghallgatást 
- megbocsátást, emberséget 
- figyelmet, megértést 
- tudást 
- lehetőséget, időt 
- ruhát, tárgyakat. 

Vagy ha úgy tetszik, bármit, amivel a másik több lesz; amin keresztül, 
ami által máson, másokon segíthetsz. Lélekben, testi egészségben, 
emberileg, vagy bárhogyan. Van, amikor ezek sokkal többet érnek 
minden fillérnél. Ha ezek szívből jönnek, ha ezeket önzetlenül, tiszta 
szívvel, krisztusi lelkülettel adjuk, akkor ebben örömét leli majd az is 
aki kapja, az is aki adja és maga az Isten is. És ezzel az iránta való 
hálánkat is kifejezésre juttathatjuk. Fentiek alapján tehát az a mai út-
ravalóm számodra, hogy vedd észre a szükségben lévőt; adj önezte-
lenül, szeretettel, jó szívvel, haszon nélkül, Isten iránti hálával; légy 
irgalmas, könyörületes, állj az elesettek mellé - egyszóval légy hálás 
mindenedért és segíts mindenkin, akin csak tudsz!  Ámen 
   (Kovács Márk Péter okl. ref. teológus, vallástanár) 
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Ráfelelő ének (a gyülekezet ül): az igehirdetésre válaszul és az Úri 
szent vacsorára készülve énekeljük a 826. énekünk 1-2. 

versét! A 826. ének így kezdődik: „Isten élő lelke jöjj, áldva 
szállj le rám…” 
Úrvacsoraosztás:  

Papi imádság (a gyülekezet áll) – Mérges Anna (10.A): Gyertek Test-
véreim! Fennállva könyörögjünk! 
Mennyei Atyánk! 
Ebben a világban a folyamatos …  anyagi gyarapodás, a mások ká-
rára való terjeszkedés sodrásában élünk, mely bevalljuk, hogy erős 
hatással van ránk is. Bocsásd meg Urunk, hogy a böjti megtisztulás 
csodálatos lehetősége olykor csak étkezési formasággá silányul éle-
tünkben. Ezért olykor igéd biztos útmutatása helyett szinte már észre 
sem vesszük, amikor más lélek határozza meg gondolkozásunkat és 
cselekedeteinket …, amikor a magunk igazságának védelmében még 
igédet is megpróbáljuk felhasználni önmagunk igazolására. Segíts 
Urunk, hogy ha kell, tudjunk szóböjtöt is tartani, hogy indulatainkkal 
ne fertőzzük egymás életét…, hogy jó szándékú aktivitásunkban ne 
ártsuk bele magunkat olyan dolgokba, amelyeket nem bíztak ránk. 
Támogass a bölcsesség Lelkével, hogy a töredékes ismereteinkre ala-
puló részigazságainkat, ne képzeljük a teljes valóságnak. Segíts, hogy 
ne csak az étkezésben tartsunk olykor böjtöt, hanem a családi életeket 
megrontó mértéktelen munkában, az internet használatában, és a 
túlzó fogyasztásban is megtaláljuk a böjt által az evangélium szerinti 
mértéket. Urunk, szeretnénk dicsőségedre élni, kérünk, segíts meg, 
hogy ebben a böjti időben … Te növekedj mibennünk, a mi énünk 
pedig alább szálljon. Ámen  
(Püski Lajos, a Tiszántúli Református Egyházkerület püspökhelyet-
tesének imádsága böjt második vasárnapjára /részletek/ – 
https://ttre.hu/tartalom/6731/bojti-imadsa) 
Csendes imádság (a gyülekezet áll) – Bodzsár Minna (10.A): Most 
pedig mindenki magában, csendesen mondja el a saját imádságát! 
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Úri imádság (a gyülekezet áll) – Bodzsár Minna (10.A): Ti azért így imád-
kozzatok: 
MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTE-
SÉK MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LE-
GYEN MEG A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, 
ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD 

MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS 
MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MIN-
KET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED 
AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN 
Adakozásra felhívás (gyülekezet áll): ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztus-
nak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett érettetek, hogy ti az ő 
szegénysége által meggazdagodjatok. 
Hirdetések (gyülekezet ül): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdeté-
seket! 
1. Anyakönyvi híreink: 
a) Keresztelés:  

 Kis Luca Mária 2025.04.13. 
 Kis Benedek Keve 2025.04.13. 
 Szabó Bence 2025.04.27. 
 Kollman Boglárka 2025.06.01. 
 

b) Temetés: Elhunyt Dr. Dányi József volt ótemplomi lelkipász-
tor fia. Temetése 2025. március 12 - én 11:00- kor Békéscsaba, 
Ligeti temetőben volt. Vigasztalást kívánunk a gyászban já-
róknak! 
 

c) Házasságkötés: Ezen a héten nem volt. 
 

d) Születésnap: Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint 
az elmúlt héten születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! 
„9Ha az Urat tartod oltalmadnak, a Felségest hajlékod-
nak, 10nem érhet téged baj, sátradhoz közel sem férhet csa-
pás. 11Mert megparancsolja angyalainak, hogy vigyázzanak rád min-
den utadon, 12kézen fogva vezetnek téged, hogy meg ne üsd lábadat a 
kőben.”1  

                                                           
1 Zsolt 91,9-12 
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Angyal Krisztián 
Szebasztián 03.10   Király Zoé 03.13 

Bányai Ágnes 03.10   Kovács Ádám 03.13 

Csendes Dávid Zoltán 03.10   Kovács Ernő 03.13 

Dezső Sándor 03.10   Magyar Adél 03.13 

F. Szabó Ignác 03.10   Ocskó Rózsa Angéla 03.13 

Keresztesné Rácz Dóra 03.10   Olasz Richárd 03.13 

Kis Patricia Bianka 03.10   Vörös Alíz 03.13 

Mucsi Péter 03.10   Vörös Réka 03.13 

Patócs Tamás 03.10   Dura Endréné 03.14 

Szabó Nóra Kata 03.10   F. Szabó Ágoston 03.14 

Szél Zalán 03.10   Kovács Borka Dorottya 03.14 

Szilágyi Lotti 03.10   Nagy Károly Attila 03.14 

Elek Varga Viktória 03.11   Szabó Péter 03.14 

Maszlag Lili Flóra 03.11   Szilléry Igor László 03.14 

Ocskó Regina Jusztina 03.11   Vajnai Márta 03.14 

Simon Ferenc 03.11   Varga Vilmos 03.14 

Varsányi Sándor 03.11   Cseuz Ildikó 03.15 

D. Nagy András ifj. 03.12   Molnár Viktor Farkas 03.15 

Fekete Mariann 03.12   Mónus Fanni Márta 03.15 

Földesi Dóra 03.12   Ollé Luca Dorka 03.15 

Gajdán Sándor 03.12   Sándor Vince Tamás 03.15 

Gógán Tibor 03.12   Törjék Szabina 03.15 

Gombos Levente Patrik 03.12   Balogh Mózes Mór 03.16 

Halasi Ferenc 03.12   Benkő Zsófia 03.16 

Józsa Anna 03.12   Boros József 03.16 

Kis Lajosné 03.12   Borsodi Szofi 03.16 

Nagy Kitti 03.12   Kalapács Kitti 03.16 

Tóth Cintia 03.12   

Megyaszai-Kristó  
Renáta Erzsébet 03.16  
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Apró Anna Lili 03.13   Szikora Norbert Csaba 03.16 

Kanton Evelin 03.13   Varga Róbert 03.16 
 

2. Gyülekezetünk hírei: 
➢  „Engedjétek hozzám jönni a kisgyermekeket…” (Lk 18,16).  

Minden vasárnap 9:30 órakor gyermek istentisztelet a Zrínyi utca 5 
szám alatt a gyülekezeti teremben. Bibliai foglalkozást tartunk 3-8 éves 

korosztály számára. Leginkább óvodásokat, de szívesen látunk 1. és 2. 
osztályos kisiskolásokat is! Várja őket: Benák Flóra, Kun Ildikó, Varga 
Dóra Sarolta, Nagy Balázs Tamás és Nagyné Börzsönyi Judit. Kérdés 
esetén bátran keressenek minket személyesen, vagy e-mailben2, esetleg 
Facebook Messengeren (Börzsönyi Judit).  
➢ Dombormű készül presbitériumunk kezdeményezésére Dr. Cse-

szkó Gyula orvos és felesége Hadady Emma Róza mártírhalálának 80. 
évfordulója emlékére. A Kotormán László szobrászművész által formá-
lódó alkotás megvalósításához várjuk gyülekezeti tagjaink adományait 
is készpénzben a Lelkészi Hivatalba, vagy átutalással a Hódmezővásár-

hely Ótemplom számlájára: 11735067-20056821. Közlemény: „Cseszkó 
dombormű.”  
A Cseszkó-házaspár életét ismertető, Ótemplomban elhangzott előadás 
megtekinthető YouTube csatornánkon3.  
A dombormű avatására június 15.-én Szentháromság vasárnapján 9:30 
órai kezdettel hálaadó istentisztelet keretében kerül sor. Az igei szolgá-
latot Dr. Fekete Károly a Tiszántúli református egyházkerület püspöke 
végzi. Részletek később. 

➢ Üres szavaink – Szeletek a Jézustól tanult imádságból… címmel rendezik 
meg március 20-23. között az egyházmegyei evangelizáció alkalmait. A 
csütörtöktől vasárnapig tartó istentiszteleteken Simon Döme András, a 
Leveleki Református Missziói Egyházközség lelkipásztora hirdet igét 20-
án 18 órakor Szeged-Honvéd téren, 21-én 18 órakor Szeged-Petőfitele-
pen, 22-én 18 órakor Kisteleken, 23-án 15 órakor Szeged-Kálvin téren. 

➢ Március 22-én, szombaton este 18 órai kezdettel BACH A SOUKENI-

KEN ROMANTIKUS SZONÁTÁKKAL Nagy István gútai orgonamű-

vész hangversenye a Református Ótemplomban.  
A belépés díjtalan, adományaikkal a Cseszkó-házaspár domborművé-
nek elkészítését támogatják. 

                                                           
2 borzsonyi.judit@gmail.com 
3 https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw  

mailto:borzsonyi.judit@gmail.com
https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw
https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw
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➢ A Vásárhelyi asszonyok sorozat soron következő előadása március 27-én 

17 órai kezdettel lesz a tarjáni igehirdető állomáshelyen (Malom u. 15-
17.). Gyülekezetünk presbiterje, Dr. Nagy Gyöngyi történész „Soha eddig 
egyesületi életben nem vettem részt” címmel Dr. Csiky Jánosné Hegedűs 
Irén (1876-1949) a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége országos 
szervezőjének életútját ismerteti.  

➢ Diakóniai Csendesnapot rendez a Csongrádi Református Egyházme-
gye március 29.-én szombaton, Szegeden a Kálvin téri Református 
templomban. A 9 órától 15 óráig tervezett egész napos alkalmon bemu-
tatkozik a Református Szeretetszolgálat több ágazata, köszöntik önkén-
teseinket, beszélgetések lesznek az intézményi és gyülekezeti diakóniá-
ról. A részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött. Jelentkezni lehet az 
Ótemplomi Lelkészi Hivatalban (Zrínyi utca 5. szám) március 26.-ig. 

➢ Böjti énekes áhítatunk immár végleges időpontja április 11., péntek 18 

óra. Helyszín: Református Ótemplom.  
➢ A személyi jövedelemadó bevallásának közeledtével szeretnénk felhívni 

a kedves testvérek figyelmét, hogy adójuk 1 %-ának felajánlására lehe-
tőség van gyülekezetünk alapítványa számára is!  
A Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány (Adószám: 18477807-1-
06) nemcsak az ótemplomi kulturális események és értékőrzések támo-
gatásának finanszírozásában vesz részt, hanem támogatta és támogatja 
valamennyi intézményünk életét is, mint például a gimnáziumi kórust, 
a szőnyis néptáncosokat, az aranyossys kirándulásokat, valamint hozzá-
járul vagy segítséget nyújt a hittan és iskolai táborokban résztvevő szo-
ciálisan rászoruló gyermekek részvételi díjához. 

3. Intézményeink életéből:  
➢ A Református Iskolák Országos Úszóversenyét ismét gyülekezetünk 

iskolái szervezik április 15-én a helyi Gyarmati Dezső sportuszodában. 
Idén is várjuk a testvérek segítő kezeit az uzsonnacsomagok elő- és el-
készítéséhez. Jelentkezni lehet a Lelkészi Hivatalban.  

➢ A Szőnyi Benjámin Református Általános Iskola Iskolabemutató dél-

utánra várja az óvodásokat és családjaikat 2025. március 19.-én (szer-
dán) 16:00 órára a Pávásházba (Andrássy út 33.) 

➢ A Bethlen Gábor Református Gimnázium a megnövekedett érdeklődés 
miatt 2025. szeptember 1.-től két osztályt indít a nyolc évfolyamos kép-
zésen. Bővebb információ a gimnázium igazgatói titkárságán a 62/244-
337, vagy 30/914-4972 telefonon vagy a bgrg@bgrg.hu email címen. Vár-
ják az érdeklődők jelentkezését.  

mailto:bgrg@bgrg.hu
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➢ Az Aranyossy iskola szeretettel vár minden kedves érdeklődőt szakis-

kolai képzésükre. A sajátos nevelési igény típusához igazodó, nyújtott 
képzési idő 1 + 2 év. Két államilag elismert részszakképesítést - park-

gondozó, illetve háztartásvezető – biztosítanak. Részletes felvilágosítás, 
illetve jelentkezés az iskola  62/245 193 -as telefonszámán. 

4. állandó gyülekezeti alkalmaink: 
a) Vasárnap 830 istentisztelet Tarjánban (Malom utca 15.) 
b) Vasárnap 930 istentisztelet az Ótemplomban (Szőnyi u). 
c) Vasárnaponként 1100 órától iskolai istentiszteletek: minden hónap első 

vasárnap Aranyossy, második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap 
Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom.  

d) Hétfő 1700 - minden hónap első hétfőjén - ökumenikus 

imaóra, mindig változó helyszínekkel.   
e) Hétfő 1600 - kivétel hónap első hétfője - imaóra a Gyüleke-

zeti Teremben. 
f) Hétfő 1800 - minden hónap első hétfőjén – presbiteri bibliaóra a Gyüle-

kezeti teremben.  
g) Kedd 1800 férfikör kéthetente, - minden páros héten - a Gyülekezeti Te-

remben. 
h) Kedd 1630 női kör kéthetente, - minden páratlan héten - Gyülekezeti Te-

remben.  
i) Szerda 1430 Bibliaóra kéthetente – minden páros héten – a Nyugdíjas La-

kóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, il-
letve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat. 

j) Csütörtök 1600 hétközi istentisztelet az Ótemplomban.  
k) Péntek 1730 ifjúsági bibliaóra a Gyülekezeti Teremben. 
l) Hivatali órák: Lelkészi Hivatal a Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csü-

törtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi 
Hivatalt telefonon4 és e-mailen5 is el lehet érni. Akinek kérése van, vala-
milyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!  

5. Adományaink: 
a) Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése hétköz-

napokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, vagy bankszám-
lára utalással a gyülekezet 11735067-20056821 számú bankszámlájára. 

                                                           
4 Ótemplomi lelkészi hivatal: 62/241-817 vagy: 30/326-0418  

Bán Csaba lelkipásztor: 30/695-4254  
5 hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu 

mailto:hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu
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b) Fenntartói járulék minimum összege: Egyházfenntartói járulék évente 
legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét 
mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri 
határozat szerint a Presbitérium javaslata, hogy az áldozatvállalás mér-
téke legalább éves nettó jövedelmük (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, 
stb.) 1%-a legyen. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik 
az Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja 
meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik havi rendszeres át-
utalással, vagy készpénzes befizetéssel támogatják az Ótemplomi Re-
formátus Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyo-
zottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egyházfenntartói járulék 
jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a választói 
névjegyzékbe kerül, függetlenül a befizetett összeg mértékétől. 

c) Alapítványunk: Kérjük, támogassa adományával, vagy személyi jöve-

delemadója 1%-val a Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány hit-
életi, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla 
szám: 11735067-20057107 KÖSZÖNJÜK! 

d) Személyi jövedelemadója másik 1%-nak adományozása a 0066 kód be-
írásával van lehetőség a Magyarországi Református Egyház javára.  

6. Iratmisszió: 

a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az  igehirdető 

lapon írásban is elérhető, illetve a gyülekezetünk honlapjáról letölt-

hető! Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyüleke-
zeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postalá-
dájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a 
címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítsé-
get! 

b) A lépcsőfeljáró alatti iratmissziónkban megvásárolható, a Hódmező-
vásárhelyi Helyőrségi Zenekar „Vásárhely kővel van kerítve…” című CD 

lemeze, a Magyarországi Református Egyház Kálvin János Kiadó 

több kiadványa mellett a hetente megjelenő Reformátusok lapja, a 

Biblia revideált új fordítása (RUF 2014), és a Református Énekes-

könyv (RÉ21).  
c) A Biblia digitális változata6 és a Református Énekeskönyv digitális 

változata7 interneten, illetve mobiltelefonon is elérhető. 

                                                           
6 https://abibliamindenkie.hu/uj 
7 https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/ 

https://abibliamindenkie.hu/uj
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekeskonyv/
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d) A „Bethlen 300 – Iskola a hazában” című református iskolatörténeti ta-

nulmánykötetünk 2000 forintos áron megvásárolható a Lelkészi Hi-
vatalban, az Ótemplomban, valamint a Bethlen-gimnáziumban.  

e) A 2024. évi ÜZENET újságunkat december hónapban minden álta-
lunk ismert címre eljuttattunk. Ha valaki nem kapott, kérjük, jelezze. 
A Lelkészi Hivatalban, illetve az Ótemplomban még vannak átvehető 
példányok.  

7. Média: 
a) A vasárnapi istentiszteleteinket a YouTube csatornánkon8 illetve Face-

book oldalunkon 9ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik.  
b) Honlapunkon10 gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhetőségei is 

megtalálhatók, és megnyithatók. 
Záró ének (a gyülekezet ül): istentiszteletünk zárásaként énekeljük a 799. 
énekünk 1-2. verseit, ezután pedig nemzeti imádságunkat, a Himnuszt, 
majd úgy vegyük Isten áldását! A 799. énekünk 1. verse kezdődik: „Mindig 
velem Uram, mindig velem…” 
Himnusz (gyülekezet áll): 
Áldás:  
Az Úr Jézus Krisztus kegyelme, Isten szeretete és a Szentlélek közössége 
legyen és maradjon mindnyájunkkal! Ámen 
Kivonulás (gyülekezet áll): 

A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. 
Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és 
szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5.  
Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. E-mail: hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu Tel: 62/241-817 és 06/30/695-4254, vagy 
06/30/688-8197 Saját YouTube csatorna: VásárhelyiÓtemplom 

 

                                                           
8 https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw  
9 https://www.facebook.com/vasarhelyiotemplom/ 
10 https://vasarhelyiotemplom.hu/ 
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